

DOI: 10.31866/2616-745X.14.2024.319371  
УДК 355.01:341.232(477)"2023/2024"

**СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ  
УКРАЇНИ І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ  
ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ» В 2023-2024 рр.**

---

Шевель Інна Петрівна<sup>1а</sup>,  
Лисенко Тарас Валерійович<sup>2а</sup>

<sup>1</sup> Кандидатка соціологічних наук, доцентка,  
ORCID: <https://orcid/0000-0002-6387-2506>,  
e-mail: [shevelinna@ukr.net](mailto:shevelinna@ukr.net),

<sup>2</sup> Асистент кафедри міжнародних відносин,  
ORCID: <https://orcid/0000-0002-4879-9646>,  
e-mail: [tarafey@ukr.net](mailto:tarafey@ukr.net),

<sup>а</sup> Київський національний університет культури і мистецтв,  
вул. Є. Коновальця, 36, Київ, Україна, 01133

Надіслано:

25.08.2024

Рецензовано:

03.09.2024

Прийнято:

13.09.2024

**Для цитування:**

Шевель, І.П. та Лисенко, Т.В., 2024. Спирні політичні питання у військовій допомозі Україні і вгамування «снарядного голоду та систем захисту» в 2023–2024 рр. *Міжнародні відносини: теоретико-практичні аспекти*, с.186-201. doi: <https://doi.org/10.31866/2616-745X.14.2024.319371>.

У статті розглядаються різні політичні позиції стосовно надання військової допомоги Україні в період 2023–2024 рр. війни росії проти України, що пов'язано зі збереженням населення, постійними геополітичними змінами, політичними та економічними аспектами сучасного й майбутнього життя України та Європи. Мета дослідження – здійснити аналіз спірних політичних позицій щодо надання Україні військової допомоги в контексті подолання «снарядного голоду» та забезпечення систем захисту протягом 2023–2024 рр., значення військової підтримки для України, збереження миру в світі та сприяння вирішенню сучасних викликів і труднощів, які постають перед світовою спільнотою і можуть призвести до глобальної невідвортної ситуації.

© Шевель І. П., 2024

© Лисенко Т. В., 2024

## ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...

---

Дослідження зорієнтоване на виявлення ключових політичних бар'єрів та пропонування можливих рішень для їх подолання, що покликане сприяти підвищенню ефективності міжнародної військової підтримки України. Методологія дослідження (методи аналізу, синтезу, порівняння, спостереження, опитування, контент-аналізу медіаплатформ та ін.) спрямована на висвітлення аналітичних, емпіричних, інформаційних, політичних та дипломатичних матеріалів в аналітиці українських та зарубіжних джерел, роботи міжнародних організацій та країн-лідерів, що сприяє комплексному розкриттю теми статті. Висновки дослідження вказують на те, що координація міжнародних зусиль є ключовим фактором у забезпеченні ефективної військової підтримки України. Спільні дії країн ЄС і США мають вирішальне значення для стабілізації ситуації та зміцнення обороноздатності України. Водночас виявлено структурні проблеми в системі колективної безпеки та довіри між країнами-союзниками, розбіжності стосовно обсягів та умов надання військової допомоги (постачання снарядів і систем захисту), занепокоєння населення західних країн щодо потенційної ескалації конфлікту, виснаження власних ресурсів і негативних наслідків для національних економік та ін.

**Ключові слова:** війна; політичні питання; глобальні зміни; соціополітичний аналіз; військова підтримка; геополітичні зміни.

### Вступ

Вторгнення росії в Україну стало переломним моментом для надання їй збройної допомоги від США та Євросоюзу. Геополітичні зміни, які сьогодні відбуваються в Україні, впливають на характер та обсяги військової допомоги, посилюється військова співпраця між країнами, формуються відносини між народами й державами в боротьбі з агресором, які теж потерпали від росії чи принаймні знають її терористичні задуми. Нині важливо враховувати ці зміни для адаптації стратегії підтримки (Івасечко та Лопушанський, 2023).

У формуванні громадської думки щодо військової допомоги значну роль відіграють засоби масової інформації, що виражається в таких аспектах: висвітлення ситуації з військовою допомогою впливає на громадські настрої та політичні рішення; подолання «снарядного голоду» є критично важливим для підтримки обороноздатності України; міжнародна спільнота повинна продовжувати працювати над вирішенням цієї проблеми. Водночас зазначимо, що в науковій літературі досі немає визначення поняття «військова допомога», але в розумінні країн-союзників це допомога, зорієнтована на збереження контролю над своїми територіями, забезпечення миру і стабільності життя.

Майбутня військова допомога Україні залежить від багатьох факторів, включаючи політичну волю, економічні ресурси та міжнародну координа-

цію. Важливо продовжувати працювати над усуненням викликів та забезпеченням стабільної підтримки.

### **Аналіз останніх досліджень і публікацій**

До проблеми формування політики надання військової допомоги зверталася низка відомих дослідників, які висвітлювали, зокрема, роль експертів, політологів, соціологів, міжнародників та дипломатів у цьому процесі. Активність та наукові оцінки аналітиків, серед яких Ю. Руснак, І. Шевель, Л. Приполова, О. Івасечко, К. Буданов, П. Лопушанський, В. Зайцев, О. Романов, В. Комаров та ін., сприяли активізації проблеми формування політики надання Україні військової допомоги та забезпеченню прозорості прийняття рішень. Нині вчені в науковій діяльності перетрансформовуються і змінюють лабораторні локації для проведення досліджень.

### **Формування цілей статті**

Метою дослідження є вивчення різних політичних позицій щодо надання військової допомоги Україні у 2023–2024 рр. та оцінювання впливу геополітичних змін, які відбуваються під час війни, на військову допомогу Україні, активність країн ЄС та США у її наданні, проведенні політичних переговорів та реформ, впливу ЗМІ на громадську думку світової спільноти у висвітленні проблеми збереження в світі миру та сприяння вирішенню сучасних глобальних викликів.

### **Виклад основного матеріалу дослідження**

Сьогодні в міжнародній політиці домінує тема війни росії проти України. Більшість країн світу засуджують протиправні дії росії і надають Україні військову допомогу. Найбільшою є допомога від США, котрі розглядають росію як свого геополітичного ворога і стверджують свою глобальну роль у світі (Тихоненко, 2023, с.74-81).

**Підтримка США щодо допомоги Україні.** Слід також зазначити, що Україна і США постійно зміцнюють співробітництво у сфері безпеки й оборони, здійснюючи його в рамках тих завдань, що прописані в документах про Сили оборони України, а саме: 1) зупинити російського агресора та відновити територіальну цілісність України; 2) провести реформування в сфері оборони відповідно до стандартів і принципів НАТО; 3) імплементація, яка закріплена в Конституції України і Стратегії національної безпеки України щодо її прагнення стати членом ЄС і НАТО. У цьому зв'язку важливим є те, що Україні надано статус Партнера НАТО з розширеними можливостями і статус кандидата в члени ЄС (Петренко, 2021).

## ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...

---

Україна постійно потребує та розраховує на розуміння й підтримку від США, Євросоюзу та МВФ, які вже надали понад 40 мільярдів доларів фінансової допомоги, для того, щоб зменшити дефіцит бюджетних витрат, і все ж таки ключовою є військова допомога. Союзники гучно обіцяли підтримувати Україну «стільки, скільки їй це потрібно», але за місяць до нового 2024 р. ситуація з наданням допомоги стала невизначеною і набула критичного масштабу: розрахунки, цифри тільки на папері і далекі до затвердження, час тягнувся не на користь Україні в перспективах військової та фінансової допомоги. Оскільки головним донором для України є США, ситуація набула особливої невизначеності і критичності. Водночас з'ясовано, що сума, що необхідна Україні для досягнення перемоги, становить 1 % валового внутрішнього продукту Європейського Союзу, Великої Британії, де можна було обійтися і без США, силами країн Заходу (Гірник, 2024).

Як свідчать факти, затверджена сума допомоги Україні Конгресом США в понад 61 млрд доларів є безпрецедентним обсягом допомоги в період 2022–2024 рр. У цьому кроці спостерігається саме роль game changer, що дуже часто використовується у війні росії проти України. Ці кошти будуть направлені туди, де їх катастрофічно не вистачає для оборони України.

Агресор намагається завадити логістичним лініям доставки зброї, і тому нагальним завданням для України є самостійно налагодити логістику в середині країни для пересування зброї, артилерії, снарядів, далекобійних ракет АТАСМС, надходження артснарядів, літаків F-16 задля посилення ППО, щоб росія втратила контроль в авіації.

Координація між різними країнами-постачальниками також виявила ся складним завданням. Часто постачання боєприпасів і систем озброєння супроводжувалися затримками через складні логістичні ланцюги та відсутність узгодженості між союзниками. Вирішення цих проблем вимагало створення нових механізмів координації та швидкого ухвалення рішень.

Вказана допомога від США – наступний крок до нового етапу цієї війни і плану контрнаступальних дій, де Україна може показати переможні результати, чому посприяє підняття моралі в армії та переможний дух українців, а відтак –упевненість, що вони не самі, а з ними світ (Гірник, 2024).

**За даними соціологічного опитування “Pew Research Center” (2023),** близько 65 % американців твердо підтримують військову, фінансову, гуманітарну допомогу Україні, проте підтримка серед республіканців значно нижча (близько 50 %), ніж серед демократів (близько 80 %). Опитування також засвідчило зростання стурбованості серед населення стосовно потенційної ескалації конфлікту ( Рис.1) (Schaeffer, 2023).

Суттєвою підтримкою України особливо відзначилася Велика Британія, що першою почала надавати їй військову та фінансову допомогу, прем'єр-

міністр якої Борис Джонсон приїздив до України невдовзі після бойових дій під містом Києвом (Шевель, 2024).

Згідно із соціологічними опитуванням **“Pew Research Center”** (2023) 68 % британців підтримують постачання зброї Україні, але 45 % висловили занепокоєння з приводу того, що продовження військової допомоги може затягнути конфлікт. Крім того, 55 % опитаних вважають, що їхній уряд повинен робити більше для підтримки України (Рис.2.) (Schaeffer, 2023).



**Рис. 1. Підтримка України серед американських палат**



**Рис. 2. Британія разом з Україною**

**Підтримка ЄС. Країни Європейського Союзу** дуже швидко відреагували на вторгнення росії в Україну: вони почали впроваджувати масштабні санкції, надавати гуманітарну, фінансову, військову допомогу, відшукали

**ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ  
СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ  
І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...**

---

і знайшли в собі сили, компроміси, «перевантажилися», подолали страхи, перегрупувалися і зберегли свою європейську цілісність (Шевель, 2024). **Європейський Союз** у 2023–2024 рр. прийняв рішення, що протягом 4-х років надасть допомоги Україні в розмірі 20 млрд євро, яку буде виділяти рівномірно по частинках кожного року. Оскільки окремі країни блокують це рішення, дії ЄС спрямовані на виведення цього плану з-під загрози зриву.

У ЄС бажають зробити більш прогнозованою фінансову допомогу для України в обсязі 50 млрд євро, поділ по 12,5 млрд євро на рік. Але Угорщина, зокрема Віктор Орбан, та Словаччина, блокують цей план. На той час таке рішення важко було ухвалити. ЄС знайшла шляхи ухвалення плану без згоди цих країн. З початку 2024 р. Європа швидкими темпами наблизилася за розміром надання військової допомоги Україні до показників США, незважаючи на те, що раніше вона суттєво в цьому плані відставала.

За даними дослідження Ukraine Support Tracker, яке проводив Кільський інститут світової економіки, на початку 2024 р. європейські країни надали військової та фінансової допомоги на понад 6 млрд євро ( Таб.1).

*Таблиця 1*

**Обсяг військової підтримки України країнами ЄС в порівнянні зі США**

Країни	Військова допомога (млрд євро)	Види допомоги
Німеччина	2,4	системи протиповітряної оборони, боєприпаси
Швеція	0,7	морське, сухопутне військово обладнання
Нідерланди	0,5	ракети, боєприпаси, F16
Велика Британія	0,4	ракети, транспортні засоби, необхідне обладнання

НАТО і Європейський Союз відіграли важливу роль у наданні військової допомоги Україні, але водночас виникли розбіжності щодо масштабу та характеру підтримки. Наприклад, деякі члени НАТО виступали за більш жорстку лінію, вимагаючи швидкого збільшення поставок, тоді як інші наполягали на поступовому підході.

Результати **соціологічного опитування**, яке проводив серед громадян країн ЄС «**Євробарометр**» (зима 2023 р.), засвідчили, що близько 74 % європейців підтримують військову допомогу Україні. Однак підтримка варіювалася між різними країнами: наприклад, у Польщі рівень підтримки перевищував 90 %, тоді як в Італії та Греції він був нижчим – близько 60 % ( Рис. 4) (Євробарометр, 2023).



Рис. 3. Європейська підтримка Україні

**Допомога Німеччини.** Німеччина збільшила вдвічі військову допомогу Україні і в 2024 р. стала другою країною за масштабною військовою допомогою серед країн-союзників – до 8 млрд євро, яким треба було знайти вихід із кризи у своєму бюджеті.

За даними соціологічного опитування “Infratest dimap” (грудень 2023 р.), 54 % німців підтримують військову допомогу Україні, тоді як 38 % висловили стурбованість тим, що продовження поставок зброї може загострити конфлікт (ARD-DeutschlandTREND Dezember 2023, 2023). Значна частина населення, особливо серед старшого покоління, висловлює побоювання щодо енергетичної безпеки та економічних наслідків (Рис. 4).



Рис. 4. Німеччина продовжує підтримувати Україну

## ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...

**Підтримка союзників.** Канада в 2024 р. надає для України 0,8 млрд військової допомоги, а Норвегія 0,6 млрд євро. Рішення схвалюється. Ця допомога спрямована на оснащення боєприпасами.

**Нідерланди** заклали до резерву військової допомоги Україні в 2024 р. 2,5 млрд євро, **Данія** виділила зі свого бюджету 0,5 млрд. євро, **Південна Корея** – 0,4 млрд, а **Японія** – 0,2 млрд доларів.

**Велика Британія в 2024 р.** заклала на допомогу для України 0,5 млрд доларів фінансової допомоги і ще має схвалити 2,7 млрд євро військової.

Україна, крім того, розраховує отримати 5,4 млрд доларів траншів від МВФ в 2024 р., але є багато нюансів, які треба виконати серед структурних маяків (Таб. 2) (Військова та фінансова допомога, 2023).

Таблиця 2

### Перспективи військової та фінансової допомоги від партнерів на початку 2024 року ( в млрд євро / долар)

Країни	Військова допомога (млрд євро / долар)	Фінансова допомога (млрд євро / долар)
США	61 +	11,8
Німеччина	8	-
Велика Британія	2,7	0,5
Нідерланди	2,5	-
Канада	0,8	-
Норвегія	0,6	-
Данія	0,5	-
ЄС	5	12,5
МВФ	-	5,4

У березні 2024 р. Жозеп Боррель, який відповідає за вирішення питань з політичної безпеки та закордонних справ ЄС, повідомив з трибуни, що Україна отримає військову допомогу від Європейського Союзу в розмірі понад 20 млрд євро, попри те, що багато країн вже надали їй велику допомогу (понад 31 млрд євро) від початку війни, а отже, ЄС продовжуватиме підтримувати Україну. Щоб швидше допомогти Україні зі «снарядним голодом», Жозеп Боррель закликав лідерів країн ЄС підтримати його пропозицію і направив Європейську комісію для розгляду пропозиції про конфіскацію доходів від заморожених активів росії, що буде становити до 3 мільярдів євро в рік на допомогу українській обороні (У 2024 році Україна отримає військову допомогу, 2024).

Палата представників США схвалила 60,8 млрд \$ до кінця вересня 2025 р. Ці кошти були розподілені на різні види допомоги, а саме:



1. 13,8 млрд \$ закупівлю озброєнь та обладнання;
2. 13,4 млрд \$ заміна та ремонт уже переданої зброї і для навчання українських військових;
3. 23,2 млрд \$ на поповнення американських збройових запасів.

Крім того, президент Джо Байден підписав законопроект про передачу далекобійних ракет ATAMS.

США дуже довго тримали Україну в очікуванні на допомогу в «збройному голоді», а коли схвалили це рішення позитивно на користь України, то багато країн ЄС підтримали його. Країни ЄС почали закликати допомагати Україні якомога більше і надалі не допускати такої ситуації, найпершою і найбільш чітким у цьому плані виявилася Німеччина, яка закликала до збільшення підтримки України з боку Європи.

Схвалене рішення у Конгресі США не міг не прокоментувати і президент В. Зеленський, він подякував США та всім партнерам ЄС і наголосив, що тепер Україна має шанс на зміни на фронті і на перемогу.

Отже, 2023–2024 рр. стали періодом напруженого діалогу між союзниками, до того ж спірні питання військової допомоги Україні вимагали балансування між національними інтересами, моральними принципами і прагненням досягти стійкого миру в регіоні. Вирішення цих питань потребувало не лише військових, але й широких дипломатичних та економічних зусиль, що спостерігаються й нині.

Сьогодення і майбутнє України значною мірою залежить від військової допомоги західних країн, міжнародної допомоги, насамперед США, ЄС та НАТО; у цій ситуації Україна має балансувати між власними національними інтересами та вимогами міжнародних партнерів.

Країни-донори, зокрема США, Німеччина, Франція та Великобританія, намагаються забезпечити стабільність у Європі та стримати агресію росії, проте кожна з них має свої стратегічні інтереси, котрі можуть суперечити один одному, що створює напруженість у координації військової допомоги.

На початку 2024 р. з'явилися особливі складнощі зі «снарядним голодуванням». Підвищений шалений попит на боєприпаси виник через інтенсивність бойових дій в Україні, що пояснюється насамперед обмеженими виробничими потужностями країн, які постачають боєприпаси. Багато років тому європейські країни скорочували свої виробничі лінії й не були готові до масштабного збільшення виробництва. Це призвело до затримок у по-

## ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...

ставках і підвищеного тиску на промисловість, що вимагало значних інвестицій у відновлення та модернізацію оборонних заводів.

Деякі європейські країни висловлювали занепокоєння з приводу надання Україні великої кількості озброєнь і побоювання стосовно виснаження їхніх власних запасів, що спричинило дипломатичні напруження, особливо між країнами з різними поглядами на рівень підтримки України та власної безпеки. Також обговорювалися питання постачання Україні сучасних систем озброєнь, таких як танки, ППО і винищувачі, які деякі країни спочатку не бажали надавати, побоюючись ескалації конфлікту з Росією.

**Міжнародні геополітичні інтереси.** У військовій допомозі Україні кожна держава має свої геополітичні інтереси. Наприклад, Сполучені Штати Америки активно надавали допомогу, прагнучи послабити росію як геополітичного суперника й одночасно зміцнити європейську безпеку. Європейські країни, зокрема Німеччина та Франція, керувалися більш обережним підходом, враховуючи можливі економічні наслідки та ризики енергетичної залежності від росії.

Згідно із соціологічними даними **КМІС** (липень 2023 р.), 92 % українців підтримують військову допомогу з боку західних партнерів і вважають її критично важливою для успішного протистояння російській агресії. Однак близько 30 % опитаних висловили стурбованість щодо недостатньої кількості снарядів і систем захисту, які постачаються Україні ( Рис. 5) (Грушецький, 2023).



Рис. 5. Успіх України в підтримці Заходу

### Висновки

У 2023–2024 рр. військова допомога Україні стала однією з основних тем міжнародної політики. Суттєві розбіжності виникли навколо обсягів та умов надання військової допомоги, включаючи постачання снарядів та систем захисту.

Деякі країни-донори вимагали від України проведення внутрішніх реформ або брати на себе зобов'язання в обмін на військову допомогу, що спричинило певні політичні тертя, оскільки Україна розглядала це як втручання у внутрішні справи.

Спостерігаються суперечки щодо розподілу снарядів і систем захисту між союзниками НАТО та Україною. Дефіцит снарядів, відомий як «снарядний голод», був посилений через високі темпи споживання в Україні, що призвело до напруги у відносинах між країнами-партнерами.

Виникли розбіжності щодо того, які системи озброєння та захисту мають бути першочергово надані Україні. Деякі країни висловлювали сумніви щодо постачання певних видів озброєння, побоюючись ескалації конфлікту або потрапляння високотехнологічної зброї до рук ворога.

Вгамування «снарядного голоду» стало можливим завдяки активній міжнародній координації, нарощуванню виробничих потужностей та спільним зусиллям союзників. Проте ці досягнення супроводжувалися політичними дебатами та складнощами, які відображають глибокі структурні проблеми в системі колективної безпеки та довіри між країнами-союзниками.

Соціологічні опитування відображають широку підтримку військової допомоги Україні серед населення західних країн, а також вказують на факт занепокоєння щодо потенційної ескалації конфлікту, виснаження власних ресурсів і негативних наслідків для національних економік. У самій Україні підтримка міжнародної військової допомоги залишається високою, оскільки населення розглядає її як ключовий фактор у боротьбі проти агресора. Всі ці настрої значною мірою впливають на політичні рішення, що стосуються військової допомоги в Україні та розподілу ресурсів.

## **СПИСОК БІБЛІОГРАФІЧНИХ ПОСИЛАНЬ**

Військова та фінансова допомога від Заходу: що відомо про перспективи на 2024 рік, 2023. *Слово і Діло*, [online] 27 листопада. Доступно: <[https://www.slovoidilo.ua/2023/11/27/infografika/polityka/vijskova-ta-finansova-dopomoha-zaxodu-vidomo-pro-perspektyvy-2024-rik#google\\_vignette](https://www.slovoidilo.ua/2023/11/27/infografika/polityka/vijskova-ta-finansova-dopomoha-zaxodu-vidomo-pro-perspektyvy-2024-rik#google_vignette)> [Дата звернення 27 липня 2024].

Гірник, К., 2024. Захід може легко «оплатити» перемогу України: експерт FT назвав потрібну суму. *УНІАН*, [online] 20 серпня. Доступно: <<https://www.unian.ua/world/zahidni-krajini-legko-mozhut-dozvoliti-sobi-bilshe-pidtrimki-ukrajini-ft-12733089.html>> [Дата звернення 27 липня 2024]

© Шевель І. П., 2024

© Лисенко Т. В., 2024

**ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ  
СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ  
І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...**

---

Грушецький, А., 2023. Можливість досягнення Україною успіху за належної підтримки Заходу та дії у разі суттєвого скорочення допомоги: результати телефонного опитування, проведеного 29 листопада-9 грудня 2023 року. *Київський міжнародний інститут соціології*, [online] 12 грудня. Доступно: <<https://kiis.com.ua/?lang=ukr&cat=reports&id=1331&page=3>> [Дата звернення 27 липня 2024].

Євробарометр: громадяни ЄС рішуче підтримують Україну, 2023. *EU NEIGHBOURS east*, [online] 24 лютого. Доступно: <<https://euneighbourseast.eu/uk/news/latest-news/evrobarometr-gromadyany-yes-rishuche-pidtrymuuyut-ukrayinu/>> [Дата звернення 27 липня 2024].

Івасечко, О. та Лопушанський, П., 2023. Військова допомога США Україні у протидії збройній агресії росії у 2014–2023 рр. *Вісник Львівського університету: Філософсько-політологічні студії*, [e-journal] 49, с.259-269 <https://doi.org/10.30970/PPS.2023.49.32>

Петренко, А., 2021. Не Джавелінами єдиними: розвиток стратегічного безпекового партнерства між Україною та США. *Українська правда*, [online] 21 жовтня. Доступно: <<https://www.pravda.com.ua/columns/2021/10/26/7311558/>> [Дата звернення 27 липня 2024].

Тихоненко, І.В., 2023. Україна у зовнішньополітичній стратегії США за адміністрації Дж. Байдена: концептуальний вимір. *Політичне життя*, [e-journal] 1, с.74-81. <https://doi.org/10.31558/2519-2949.2023.1.10>

У 2024 році Україна отримає військову допомогу від ЄС щонайменше на €20 млрд – Жозеп Боррель, 2024. *АрміяInform*, [online] 21 березня. Доступно: <<https://armyinform.com.ua/2024/03/21/u-2024-roczu-ukrayina-otrymae-vijskovu-dopomogu-vid-yes-shhonajmenshe-na-e20-mlrd-zhozep-borrel/>> [Дата звернення 27 липня 2024].

Шевель, І.П., 2024. Вплив війни росії проти України на геополітичні та глобальні зміни в світі: соціополітичний дискурс. *Міжнародні відносини: теоретико-практичні аспекти*, [e-journal] 13, с.181-194. <https://doi.org/10.31866/2616-745X.13.2024.306912>

ARD-DeutschlandTREND Dezember 2023. Repräsentative Studie im Auftrag der ARD 2023, 2023. *infratest dimap*. [online] Available at: <<https://www.infratest-dimap.de/umfragen-analysen/bundesweit/ard-deutschlandtrend/2023/dezember/>> [Accessed 27 July 2024].

Schaeffer, K., 2023. Striking findings from 2023. *Pew Research Center*, [online] 8 December. Available at: <<https://www.pewresearch.org/short-reads/2023/12/08/striking-findings-from-2023/>> [Accessed 27 July 2024].

**REFERENCE**

ARD-DeutschlandTREND Dezember 2023. Repräsentative Studie im Auftrag der ARD 2023, 2023. *infratest dimap*. [online] Available at: <<https://www.infratest-dimap.de/umfragen-analysen/bundesweit/ard-deutschlandtrend/2023/dezember/>> [Accessed 27 July 2024].

Hirnyk, K., 2024. Zakhid mozhe lehko "oplatyty" peremohu Ukrainy: ekspert FT nazvav potribnu sumu [The West can easily "pay" for Ukraine's victory: FT expert named the required amount]. *UNIAN*, [online] 20 August. Available at: <<https://www.unian.ua/world/zahidni-krajini-legko-mozhut-dozvoliti-sobi-bilshe-pidtrimki-ukrajini-ft-12733089.html>> [Accessed 27 July 2024]

Hrushetskyi, A., 2023. Mozhlyvist dosiahnennia Ukrainoiu uspiyku za nalezhnoi pidtrymky Zakhodu ta dii u razi suttievoho skorochennia dopomohy: rezultaty telefonnoho opytuvannia, provedenoho 29 lystopada-9 hrudnia 2023 roku [Possibility of Ukraine achieving success with adequate support from the West and actions in the event of a significant reduction in aid: results of a telephone survey conducted on November 29-December 9, 2023]. *Kyiv International Institute of Sociology*, [online] 12 December. Available at: <<https://kiis.com.ua/?lang=ukr&cat=reports&id=1331&page=3>> [Accessed 27 July 2024].

Ivasechko, O. and Lopushanskyi, P., 2023. Viiskova dopomoha SShA Ukraini u protydii zbroinii ahresii rosii u 2014–2023 rr. [Us military assistance to ukraine in countering russia's armed aggression in 2014–2023]. *Visnyk of the Lviv University Philosophical Political studies*, [e-journal] 49, pp.259-269 <https://doi.org/10.30970/PPS.2023.49.32>

Petrenko, A., 2021. Ne Dzhavelinamy yedynymy: rozvytok stratehichnoho bezpekovoho partnerstva mizh Ukrainoiu ta SShA [Not Javelins alone: development of a strategic security partnership between Ukraine and the USA]. *Ukrainska Pravda*, [online] 21 October. Available at: <<https://www.pravda.com.ua/columns/2021/10/26/7311558/>> [Accessed 27 July 2024].

Schaeffer, K., 2023. Striking findings from 2023. *Pew Research Center*, [online] 8 December. Available at: <<https://www.pewresearch.org/short-reads/2023/12/08/striking-findings-from-2023/>> [Accessed 27 July 2024].

Shevel, I.P., 2024. Vplyv viiny rosii proty Ukrainy na heopolitychni ta hlobalni zminy v sviti: sotsiopolitychnyi dyskurs [Impact of russia's War Against Ukraine on Geopolitical and Global Changes in the World: Socio-Political Discourse]. *International Relations: Theory and Practical Aspects*, [e-journal] 13, pp.181-194. <https://doi.org/10.31866/2616-745X.13.2024.306912>

**ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ  
СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНИ  
І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...**

---

Tykhonenko, I.V., 2023. Ukraina u zovnishnopolitychnii stratehii SShA za administratsii Dzh. Baidena: kontseptualnyi vymir [Ukraine in the US foreign policy strategy under the administration of J. Biden: the conceptual dimension]. *Political life*, [e-journal] 1, pp.74-81. <https://doi.org/10.31558/2519-2949.2023.1.10>

U 2024 rotsi Ukraina otrymaie viiskovu dopomohu vid YeS shchonaimenshe na €20 mlrd – Zhozep Borrel [In 2024, Ukraine will receive military assistance from the EU worth at least €20 billion – Josep Borrell], 2024. *ArmiiaInform*, [online] 21 March. Available at: <<https://armyinform.com.ua/2024/03/21/u-2024-roczy-ukrayina-otrymaye-vijskovu-dopomogu-vid-yes-shhonajmenshe-na-e20-mlrd-zhozep-borrel/>> [Accessed 27 July 2024].

Viiskova ta finansova dopomoha vid Zakhodu: shcho vidomo pro perspektyvy na 2024 rik [Military and financial assistance from the West: what is known about the prospects for 2024], 2023. *Slovo i Dilo*, [online] 27 November. Available at: <[https://www.slovoidilo.ua/2023/11/27/infografika/polityka/vijskova-ta-finansova-dopomoha-zaxodu-vidomo-pro-perspektyvy-2024-rik#google\\_vignette](https://www.slovoidilo.ua/2023/11/27/infografika/polityka/vijskova-ta-finansova-dopomoha-zaxodu-vidomo-pro-perspektyvy-2024-rik#google_vignette)> [Accessed 27 July 2024].

Yevrobarometr: hromadiany YeS rishuche pidtrymuiut Ukrainu [Eurobarometer: EU Citizens Strongly Support Ukraine], 2023. *EU NEIGHBOURS east*, [online] 24 February. Available at: <<https://euneighbourseast.eu/uk/news/latest-news/yevrobarometr-gromadyany-yes-rishuche-pidtrymuyut-ukrayinu/>> [Accessed 27 July 2024].

**CONTROVERSIAL POLITICAL ISSUES IN MILITARY ASSISTANCE  
TO UKRAINE AND THE OVERCOMING OF 'SHELL FAMINE  
AND DEFENCE SYSTEMS' IN 2023–2024**

**Inna Shevel<sup>1a</sup>,**  
**Taras Lysenko<sup>2a</sup>**

<sup>1</sup> *PhD in Sociological Science, Associate Professor,*  
*ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6387-2506>,*  
*e-mail: shevelinna@ukr.net,*

<sup>2</sup> *Assistant at the Department of International Relations,*  
*ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4879-9646>,*  
*e-mail: tarafey@ukr.net,*

<sup>a</sup> *Kyiv National University of Culture and Arts, Kyiv, Ukraine, 01133*

The article examines different political positions on providing military assistance to Ukraine in 2023–2024 of the Russian war against Ukraine, which is related to the population's security, constant geopolitical changes, and political and economic aspects of the present and future life of Ukraine and Europe. The purpose of the study is to analyse the controversial political positions on providing military assistance to Ukraine in the context of overcoming the 'shell famine' and ensuring protection systems in 2023–2024, the importance of military assistance to Ukraine, preserving peace in the world and contributing to solving the current challenges and difficulties facing the international community, which may lead to a global unavoidable situation. The present study has been conducted with the objective of identifying the key political barriers currently in place and formulating a series of proposals for overcoming these obstacles. The ultimate aim of this research is to contribute to the effectiveness of international military support for Ukraine. The research methodology (methods of analysis, synthesis, comparison, observation, survey, content analysis of media platforms, etc.) is aimed at covering analytical, empirical, informational, political and diplomatic materials in the analysis of Ukrainian and foreign sources, the work of international organisations and leading countries, which contributes to the comprehensive disclosure of the topic of the article. The conclusions of the study indicate that coordination of international efforts is a key factor in ensuring adequate military support for Ukraine. The joint actions of the EU and the US are identified as being of crucial importance

**ШЕВЕЛЬ ІННА ПЕТРІВНА, ЛИСЕНКО ТАРАС ВАЛЕРІЙОВИЧ  
СПІРНІ ПОЛІТИЧНІ ПИТАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ ДОПОМОЗІ УКРАЇНІ  
І ВГАМУВАННЯ «СНАРЯДНОГО ГОЛОДУ ТА СИСТЕМ ЗАХИСТУ»...**

---

in the stabilisation of the situation and the strengthening of Ukraine's defence capabilities. The article simultaneously unveils inherent structural deficiencies within the framework of collective security and the trust between allied nations. Discrepancies emerge concerning the extent and terms of military assistance, encompassing the provision of munitions and defence systems. Furthermore, concerns are voiced by the populations of Western countries regarding the potential escalation of the conflict, alongside the exhaustion of domestic resources and the concomitant adverse ramifications for national economies.

**Keywords:** war; political issues; global changes; sociopolitical analysis; military support; geopolitical changes.